

Волшебник из Нагайбакии

Пенсионер Александр Матора создал в селе Фершампенуаз сад камней

Александр Максимович — горный инженер, поэт, сказочник и, несомненно, артист. Посетителей своего домашнего музея он завораживает с первых минут их пребывания. Да, Александр Матора получает пенсию по возрасту. Но, честное слово, он совсем не похож на обычного российского пенсионера. Как и его супруга Александра Ильинична.

У них и фамилия подходящая. Правда, непонятным образом в нее вместо первой гласной «о» откуда-то закралась «а». Но с утра супруги заводятся, как машинные моторы: дел у них невпроворот. Когда мы подъезжали к их частному музею, нас опередили второклашки из Магнитки — целый автобус. Перед окончанием учебного года они побывали на необыкновенном уроке. Может быть, самом главном в их маленькой пока жизни: на нем ребята учили любить свою родину. Оказывается, их

1000 с лишним минералов со всего мира хранятся в уникальной коллекции

родной Магнитогорск стоит на россыпях полудрагоценных агатов, а в соседнем Нагайбакском районе тоже несть числа поземным богатствам, как и на всем Урале-батюшке. Не только в сказах Бажова существуют уральские самоцветы да Данилы-мастера! Александра Ильинична и Александр Максимович Маторы — настоящие верноподданные Хозяйки Медной горы, с которыми она щедро делится своими дарами, награждая за беззаветную любовь к камню и великий труд.

У калитки в сад камней гостей поджидает каменная ящерка. Она указы-

вает тропинку к открытиям самым любознательным, терпеливым и одаренным. Во дворе оживают рукотворные ансамбли и зверушки, сложенные хозяевами из обычных, казалось бы, булыжников и валунов. Не только ребяташки — взрослые посетители меняются на глазах, вглядываясь в обыденные предметы, стараясь незаметно их потрогать, обойти со всех сторон, рассмотреть на таком расстоянии, когда станет понятной и доступной сказка волшебника Маторы.

А мастер сыплет сказами и прибаутками, стихами и поговорками. А при этом незаметно поворачивает какие-то рычажки, нажимает кнопки, и в саду начинают бить тонкие фонтанчики над рукотворными водоемами, вызывая неудержимый восторг всех посетителей.

Если с утра до вечера Маторы ведут экскурсии, когда находят время для сбора камней в отвалах, на их обработку, на изготовление сувениров и украшений?

Живые и прекрасные камни дают им силы жить и творить. Об этом волшебник из Фершампенуаза уже написал книгу, сейчас готовит вторую. 1000 с лишним минералов со всего мира хранятся в уникальной коллекции. Но горный инженер Матора собрал их гораздо больше. Его камни послужили основой для открытия четырех музеев, в том числе в Забайкалье и Горячем Ключе. Пятый он мечтает открыть в родном Магнитогорске, где много лет трудился на металлургическом комбинате. Хорошо, что на пенсии для занятий любимым



Выйдя на заслуженный отдых, горный инженер Александр Матора превратил свою усадьбу в сад чудес

делом есть время. Но его катастрофически не хватает!

...Не получилось у меня поговорить с волшебником. На память о нем увезла бусы — виноградинки из горного хрустала. Сверкает и переливается нежной игрой тоненькая нитка. Это не местный хрусталь — китайский. Но, как говорит Матора, камень всюду одинаков. Может, через много лет подростки магнитогорские второклашки сумеют убедить Хозяйку Уральских гор, что им можно доверить богатства родной земли. И оживут рудокопные кладовые. Не наживы ради, а для радости и гордости.

Татьяна ГРИШИНА



Второклашки из Магнитогорска внимательно слушали рассказ Александра Маторы о щедрых дарах Хозяйки Уральских гор

верни должок!

Недоимщикам прощения не будет

В первом полугодии долг действующих предприятий Челябинской области Пенсионному фонду составил 778 млн. рублей

По состоянию на 1 октября 2009 года на финансирование страховой и накопительной частей трудовой пенсии в бюджет ОПФР по Челябинской области поступило 19,6 млрд. рублей. Сумма перечисленных страховых взносов на 10 процентов ниже, чем за аналогичный период прошлого года, когда поступило 21,8 млрд. рублей. Недоимка по страховым взносам за первое полугодие составляет 2,194 млрд. рублей. Львиная доля — это старые долги предприятий, которые в течение 2001—2009 годов либо обанкротились, либо ликвидированы по решению суда. На долю действующих крупных предприятий приходится 778 миллионов рублей. Отделение Пенсионного фонда по Челябинской области не намерено прощать долги. Оно предпринимает меры по своевременному погашению недоимки.

И увещевают, и наказывают

В отделении работает комиссия по мобилизации страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. На каждое из прошедших 20 заседаний приглашались недоимщики Челябинска. Заслушаны 149 страхователей, имеющих задолженность 247,5 млн. рублей. В результате казна ОПФР пополнилась 16,7 млн. рублей.

639 страхователей-недоимщиков, задолжавших Пенсионному фонду 392,6 млн.

рублей, держали ответ на заседаниях комиссий и групп при администрациях городов и районов области. После заслушивания от 140 страхователей поступили платежи в размере 32,5 млн. рублей.

На заседаниях рабочей группы при правительстве Челябинской области были заслушаны руководители 60 предприятий и организаций с общей суммой недоимки 462,2 млн. рублей. По итогам заслушивания недоимка снизилась на 121,2 млн. рублей.

Отделение ПФР активно сотрудничает с налоговыми органами, прокуратурами городов и районов Челябинской области. Совместно с налоговиками проведены 64 заседания, на которых рассмотрена ситуация с уплатой страховых взносов 166 страхователями-недоимщиками на сумму 57,8 млн. рублей. По результатам рассмотрения 57 страхователей погасили недоимку на сумму 11,1 млн. рублей.

Прокуратурами городов и районов области вынесено 44 представления и 12 предостережений о недопустимости нарушения закона. Руководители 21 предприятия привлечены к административной ответственности. В результате принятых мер 35 страхователей полностью или частично погасили недоимку на сумму 10,3 млн. рублей. По итогам обращений в территориальные подразделения управления по налоговым преступлениям УВД области в 2009 году было возбуждено 5 уголовных дел.

В результате предпринятых мер по взысканию недоимки в бюджет ОПФР по Челябинской области поступили средства на общую сумму 328 млн. рублей.

Металлурги гасят долги

ОАО «Челябинский металлургический комбинат» не числилось в злостных должниках. Но по результатам первого полугодия накопило свыше 124 млн. рублей долга по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование. Администрация предприятия, пообещав исправить положение в назначенный срок, не торопилась его выполнять. Пришлось вызывать на помощь «тяжелую артиллерию» — приглашать металлургов на ковер к заместителю губернатора Владимиру Дятлову. После внушения в сентябре начали погашать долги в Пенсионный фонд — свыше 110 миллионов рублей.

Комбинат полностью так и не рассчитался с долгами за второй квартал 2009 года. Более того, за счет неуплаты текущих платежей почти наверстал прежний долг, накопил еще больше 80 млн. рублей. Остается надеяться, что и этот долг будет погашен, только теперь уже окончательно.

Предприятиям придется привыкать к регулярным платежам, ведь с января будущего года они обязаны перечислять страховые взносы ежемесячно, а не авансом. И за нарушение срока им надо будет платить еще и пени.

Постучались в двери к неплательщикам

За последнюю неделю сентября сотрудники областного ОПФР вместе с судебными приставами пополнили бюджет Пенсионного фонда на 4,5 миллиона рублей с лишним

С 14 по 30 сентября отделение ПФР по Челябинской области с помощью судебных приставов пыталось взыскать с должников страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Предполагалось навестить 1949 страхователей, задолжавших ПФР по исполнительным документам в общей сумме свыше 16,3 миллиона рублей. Во всех городах и районах области в рейды отправились десятки сотрудников двух ведомств.

Результаты не замедлили сказаться: за две недели была взыскана недоимка с 1106 страхователей. Их заставили раскошелиться на 4543,4 тысячи рублей. У 22 страхователей произведены аресты и опись имущества на сумму 11097 тысячи рублей.

Совместные рейды давно доказали свою высокую эффективность. К примеру, в Коркино за два визита к нерадивым землякам удалось полностью погасить накопившуюся недоимку в сумме 243,2 тысячи рублей. В Сатке бюджет Пенсионного фонда пополнился 336,8 тысячи рублей (85,7 процента долга), в Увельском районе — 554,8 тысячи (100 процентов), в Агаповском районе — 113,7 тысячи рублей (68,9 процента).

В связи с отсутствием у должников имущества составлены акты по 23 страхователям на сумму 163 тысячи рублей и 220 актов о невозможности взыскания в связи с отсутствием должника по месту нахождения на сумму 1340,2 тысячи рублей.

Оставшимся страхователям переданы повестки о явке в службу судебных приставов, вручены требования о необходимости погашения задолженности в срок, а также направлены документы на удержание из заработка или дохода.